

“百日行动”集中整治解决“四乱”，让平安常相伴 国基路街道精细化管理启动“国基模式”



上合会期间，“红袖箍”遍布大街小巷



国基路街道“精细化管理”7条具体举措

1. 辖区各路段实行街长制，由办事处主要领导及班子成员每人分包一路段，对路段上的市容市貌进行全面整治，电话实行24小时制。

2. 印制《国基路街道办事处关于联合开展机动车乱停放集中整治的告知书》4万余份，印制温馨提示2万余份，分发到各社区，由各社区发放到非机动车及违章机动车车主手中，并对其进行劝导。

3. 联合交警五大队每天不间断地对辖区内的违章机动车进行贴条及拖离。

4. 城管办对辖区内的主次干道、背街小巷的行道树、变电箱进行全面粉刷。

5. 城管办联合执法中队、物业公司每天对辖区内的“四乱”现象等问题进行早、中、晚错峰联合执法。

6. 为保障上合会的沿途路线，执法中队对辖区中州大道西侧的大型户外广告进行全面拆除，共拆除大型户外广告36处。

7. 对辖区内的网格长、楼栋长、保安、沿街商户发放市容劝导员红袖箍2720个，对辖区内的市容环境卫生进行监督，发现问题，能解决的自行解决，不能解决的上报相关部门，由责任部门来进行解决。

整治一：非机动车辆及机动车辆乱停乱放

按照街长责任制，由班子成员带领各社区网格长对本辖区内的非机动车辆及机动车辆的停放进行规范管理及发放告知书及温馨提示和劝阻；对辖区的非机动车辆及机动车辆的停车位重新划分，只要日常停放车辆的地方均画上停车线，引导车主规范停车。

整治二：垃圾乱堆乱放

为了做好辖区内的垃圾乱堆乱放整治工作，保持辖区良好的市容市貌，号召并发动广大市民、商户、沿街门店养成垃圾袋装化，杂物不乱扔的习惯。

街道积极发挥网格作用，以网格长为单位，发动辖区内的居民进行大扫除，对楼道及花坛内的垃圾及杂物进行彻底清理，督促沿街商户、单位严格落实“门前五包”责任，自觉遵守卫生责任到店，彻底清除。

整治三：占道经营、突出店外经营

占道经营工作：加大执法力度，错峰集中整治，加班加点才能取得良好的执法效果。实行早七点至晚十点工作制度。截至12月10日，共出动人员220余人次，车辆17车次，清理占道摊贩140余处，立案处罚16起，处理市民投诉11起。

突出店外经营：对辖区内商铺进行先

整治四：乱发乱贴小广告

办事处集中力量先整治辖区主要干道，对乱发小广告的，进行教育并劝离，对乱贴的小广告进行清理。发动各社区、网格员、门店等一切力量共同参与乱发乱贴小广告的清理中来，加大巡查力度，做到清理胡喷高标准、零误差，对乱贴小广告人员进行严厉打击。

整治五：“僵尸车”

自“百日行动”以来，国基路街道开展“僵尸车”排查工作至今，针对居民反映小区内废旧车辆占用公共车位、应急消防通道现象。一是利用社区工作人员对各自网格内楼栋周边的报废车辆进行了地毯式摸排，并建立工作台账。二是以黄标车淘汰工作为契机，对照黄标车台账核实到所属车辆车主的详细信息，一经核实，将通知车主到有关部门进行淘汰。三是对不在台账上的车辆上报相关部门，将按有关规定清理。目前，街道共清理僵尸车11辆。

街道办事处今年停车位任务8281个，辖区停车位新建成6664个。为了保障辖区道路畅通和停车位的平衡，下一步积极协调公共单位的停车位对外进行开

制作温馨提示2万余份，办事处与交警五大队联合印制《关于联合开展机动车乱停放集中整治的告知书》4万余份，对违规车辆进行发放。

联合交警五大队对违规停在道路上的机动车及非机动车进行贴条或拖离。

除沿街商贩乱堆乱放、乱扯乱挂、卫生不洁等现象。

辖区道路实行街长责任制，主要领导及班子成员每人分包一路段，提高道路巡查频率，每天不定时对各分包路段的垃圾乱堆乱放现象进行巡查，发现问题，及时整改。

截至目前，办事处共清理垃圾830余方，乱堆乱放220余处，乱扯乱挂170余处。

宣传后教育，开展文明执法才能取得执法效果。国基路执法中队采取给辖区内商户发一封信、宣传册以及上门宣传等形式对沿街单位、商户等责任主体进行再宣传、再教育，告知和提醒责任主体应履行的责任。截至目前，与辖区内商铺共签订门前五包责任书685份，突出店外经营150余处，立案处罚5起。

办事处针对乱贴乱挂、乱写乱画等“四乱”问题，组织人员对辖区内的主次干道上的“四乱”进行彻底清理。截至目前，共清理小广告32处、软体条幅29处、橱窗广告22处；清理乱贴乱挂、乱写乱画2000余处；共粉刷变电箱90余个。

充分；充分利用各社区内的空闲地建设临时停车场，保障辖区居民的需求；协调各村组干部，对城中村内的停放车辆进行有序引导，确保村内外道路畅通。

自城市精细化管理“百日行动”工作开展以来，国基路执法中队严格按照《国基路街道办事处城市精细化管理“百日行动”实施方案》相关要求和分工，积极扎实推进占道经营、店外经营治理工作。截至目前，全街道共开展集中整治行动1起，出动人员150余人次，共清理占道摊贩110余处，立案处罚10起；做好辖区内城中村的环境卫生的集中整治及巡查道路上的建筑垃圾，发现问题，及时清理，共清理小广告90余处，胡喷63处，建筑垃圾170方。赵晓丽 韦妙

【精细化视点】

从粗放式执法到精细化管理

2014年底，郑州市以金水区为先行区大力开展城市精细化管理服务工作。市委、市政府提出要以解决群众行路难、办事难、上学难、就业难、就医难“五难”问题为重点，建设“整洁、畅通、有序”的城区环境以服务于民。“精细”二字赋予了城市管理可以“精雕细琢”的艺术范儿。随着城区人口和建成区面积的不断扩张，城管执法的任务日益艰巨。区委书记郑灏东对金水城管提出了“管理于行，服务于心”的殷切希望，越艰巨，越考验，越繁杂，越用心，金水城管时刻践行着“百姓城管 服务百姓”的庄严承诺。

区委区政府对城管执法工作给予了最大支持。2014年、2015年两年内相继面向社会公开招聘70名大学生城管和260名文明秩序劝导员充实到执法一线，执法记录仪、执法车辆等执法保障足额配备，城管执法工作在“百日行动”和大气污染防治工作的整体氛围下，屡掀热潮。我们相继开展了“摊群乱点综合执法行动”、“十乱两摊综合执法行动”、“城市精细化管理百日行动”，“小手拉大手”联合治理占道经营活动，以及代号分别为“蓝网”、“蓝剑”的夜市烧烤专项治理工作。

正是由于这样的创新能力和务实精神，面临城市精细化管理和大气污染防治等重点工作，金水城管自然而然地迸发出天然的战斗力和破风精神。中心城区违法建设拆除工作、环城高速两侧户外广告拆除工作、“上合”重大会议保障等工作中，金水城管迎着冷风，浸着烟霾，义无反顾披荆斩棘，以“精细化管理、精准执法、精心服务”的态度投身于城市管理精细化大潮之中，充分演绎了一代城管赤子忠诚务实为民之本色。

大雪无痕，城管有情，拳头之师，只待重任！下一个五年，街景风云变幻，还看金水城管！贺立辉

